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Zadanie 1 (1 pkt) Uczniowie wykonywali na lekcji fizyki do§wiadczenie, w ktorym wykorzystali: stoper, na-
czynie z woda, grzatke i termometr. W ten sposob wyznaczyli nastepujaca wielkos¢ fizyczna:
A. masg B. opdr elektryczny C. cieplo whasciwe D. gestosc

Zadanie 2 (1 pkt) Samochdd o masie 1 tony, w ciggu 10 sekund przyspieszyt z 20 do 40 m/s. Jechat wtedy z

przyspieszeniem, spowodowanym dzialaniem na niego silty wypadkowej o wartosci:
A. 20 kN B. 2 kN C.200N D.20N

Zadanie 3 (1 pkt) W obwodzie elektrycznym zawierajgcym jedng zarowke, amperomierz wskazuje natezenie
0,6A. Jakie nat¢zenie wskaze amperomierz, jesli do obwodu wiaczymy jeszcze dwie takie same zarowki:
A. 0,6A B. 0,4A C.0,2A D.0,1A

Zadanie 4 (1 pkt) Drut ustawiono nad kompasem wzdtuz kierunku wyznaczonego przez jego igte magne-
tyczng. Gdy przepuszczano przez drut prad elektryczny, biegun pdinocny igty wychylit si¢ na zachod. Prad
elektryczny w drucie pltynat:

A. na wschod B. na zachod C. na potudnie D. na potnoc



Zadanie 5 (1 pkt) Atom tlenu %50 skiada sic z:
A. 8 protonow, 8 elektronow, 16 neutronow B. 8 protonow, 8 elektrondw, 8 neutronéw
C. 8 protondw, 16 elektronow, 8 neutrondw D. 16 protondw, 8 elektrondw, 16 protonow

Zadanie 6 (1 pkt) Wybierz réwnanie otrzymywania amoniaku NHa.
A. N2+ H,—> NH3 B. N+ 3H —> NHs C. N2+ 3H2, —> 2NHs D. 2N + 3H2 —> 2NH3

Zadanie 7 (1 pkt) Zaznacz sposob, ktorym nie mozna otrzymac soli: siarczek sodu NasS:
A. metal + niemetal B. kwas + wodorotlenek
C. tlenek metalu + kwas D. wodorotlenek + tlenek niemetalu

Zadanie 8 (1 pkt) Ile gramow wegla powstaje podczas spalania niecatkowitego 20g metanu (mc=12u,
mu=1u):
A. 159 B. 20g C.1,5¢ D. 10g

Zadanie 9 (1 pkt) Krotsza podstawa trapezu rownoramiennego ma dtugos¢ 10 cm. Rami¢ ma dlugos$¢ 4 cm i
jest nachylone do podstawy pod katem 30°. Ile wynosi pole tego trapezu?

A. 24+/3 cm? B.20 + 4V3cm?  C.24v2 cm? D.20 + 4v2cm?  E. 20 + 8V3 cm?

Zadanie 10 (1 pkt) Liczba 23° + 239 4 239 4 230 jest réwna liczbie:
A. 2120 B. 83° C. 8120 D. 232 E. 163

Zadanie 11 (1 pkt) Ktora z ponizszych liczb nie jest liczbg naturalng?

10135426 10154435 10237-10 10243420 1041245
A. B. C. D. E.
9 45 90 6 6

Zadanie 12 (2 pkt) Na podstawie klimatogramu oraz wiasnej wiedzy zaznacz prawidtowe dokonczenia zdan.

12.1 Klimatogram wykonano na obszarze wystepowania klimatu: T:g
A. podzwrotnikowego morskiego. 220
B. zwrotnikowego suchego. 200
C. réwnikowego wybitnie wilgotnego. o -
D. podréwnikowego $rédziemnomorskiego. i: :i

3+ 120
12.2 W strefie klimatycznej, dla ktorej wykonano diagram klimatyczny, 25+ — it 100
wystepuja i ot
A. wilgotny las rownikowy i gleby czerwonozotite. :;: i
B. sawanna i gleby cynamonowe. 5. 20
C. roslinnos¢ §rodziemnomorska i szaroziemy. o

Fn N YWMaarx 3

D. wilgotny las réwnikowy i gleby goérskie.

Zadanie 13 (4 pkt) Ocen prawdziwo$¢ zdan - zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe oraz F- jesli jest falszywe

1. |Lupina nasienna chroni zarodek przed niekorzystnymi warunkami srodowiska. P F

2. |Tkanka odzywcza nazywana jest inaczej bielmem, powstaje po potaczeniu jednego z

jader plemnikowych z wtornym jadrem woreczka zalgzkowego. P F

3. | Wokot stupka znajduja si¢ zenskie organy rozrodcze, czyli preciki. P

W centrum kwiatu znajduje si¢ meski organ rozrodczy czyli stupek. P




Zadanie 14 (1 pkt) Wybierz zestaw, w ktorym do miejsc oznaczonych na mapie cyframi przyporzadkowano
wlasciwe nazwy form rzezby terenu.

A. 1 — Nizina Amazonki, 2 — Appalachy, 3 — Nizina Zatokowa, 4 — Wyzyna Gujanska.

B. 1 — Wyzyna Brazylijska, 2 — Kordyliery, 3 — Nizina Atlantycka, 4 — Wyzyna Patagonska.

C. 1 - Nizina Amazonki, 2 — Kordyliery, 3 — Nizina Zatokowa, 4 — Wyzyna Patagonska.

D. 1 — Nizina Orinoko, 2 — Wielkie Rowniny, 3 — Nizina Zatokowa, 4 — Wyzyna Patagonska.
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Zadanie 15 (2 pkt) W wyniku reakcji estryfikacji otrzymaj ester o nazwie octan metylu. Zapisz rownanie
reakcji.

Zadanie 16 (2 pkt) Na dnie basenu z woda lezy stalowy klocek o objetosci 200cm? i ciezarze 16N. Jaka
warto$¢ ma sita wyporu dziatajgca na ten klocek?



Zadanie 17 (2 pkt) Pingwiny
magellanskie (Spheniscus magellanicus)
poruszaja si¢ zarowno w wodzie, jak i na
ladzie. Badano populacj¢ tego gatunku
zamieszkujacg obszar w poblizu
niewielkiego potwyspu. W punkcie X
znajdowato si¢ miejsce gniazdowania, a w
zatoce w poblizu punktu Y miejsce
najwigkszej obfitosci pokarmu. Okazato
si¢, ze pingwiny znacznie czegscie]
wybieraja drog¢ wodng, pomimo Ze maja
do pokonania znacznie wigkszy dystans i
ptywanie wymaga wigkszego naktadu
energii.

Na podstawie: B. P. Wilson, Magellanic Penguins Spheniscus magellanicus commuting through San Julian Bay;
do current trends induce tidal tactics?, Journal of Avian Biology, 2003

Dlaczego pingwiny czesciej wybieraja droge morska niz ladowa? Podaj dwie przyczyny takiego zachowania.

Zadanie 18 (3 pkt) Wyznacz miare kata miedzy wysokoscig trojkata rOwnoramiennego poprowadzong do
ramienia tego trojkata a jego podstawa, jesli kat miedzy ramionami tego trojkata ma miarg 44°. Wykonaj

rysunek i obliczenia.

Zadanie 19 (3 pkt) Oblicz stgzenie procentowe zalewy do ogorkow, jesli zmieszamy 20g octu 20% oraz 59

octu 5%. Zapisz swoje obliczenia.



Zadanie 20 (4 pkt) Na podstawie mapy prezentujacej potozenie parkéw narodowych i rezerwatow narodowych
w Kenii wykonaj polecenia.
a) Odczytaj nazwe parku narodowego potozonego na 4°12°N; 40°45’°E.

b) Policz iloé¢ parkéw narodowych potozonych nad J. Rudolfa.

c) Podaj nazwe parku narodowego potozonego na granicy z Tanzanig.

d) Podaj przyblizong odlegtos¢ w linii prostej miedzy PN Saiwa Swamp a PN Kora.
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Zadanie 21 (4 pkt) Pitke o masie 5009 kopnigto pionowo w gore, nadajac jej predkosc¢ 20m/s.
a) Jaka byta energia kinetyczna pitki tuz po kopnigciu?

b) Na jaka wysokos¢ wzniesie sig¢ ta pitka, gdy pominiemy opory ruchu?

Zadanie 22 (4 pkt) Czy iloczyn pigciu kolejnych liczb naturalnych jest zawsze liczba podzielng przez 120 ?
Uzasadnij swojg odpowiedz.



